

夫妻之间签订的忠诚

律师:没有! 不建议签此种协议,



YMG全媒体记者 徐鲲 金海善
通讯员 梁美霞 王燕 摄影报道

11月8日上午,由烟台晚报携手莱山区滨海路街道福地隆社区举办的“老于帮办”进社区活动第399站在万科翡翠大道商业街如期举行。

在蒙蒙细雨中,晚报“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心的志愿者们帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、家电清洗等惠民项目,受到市民好评。



等了两年的肉菜款,“老于”协调讨回

听说“老于帮办”来到自家门口,当天上午,市民早早来到活动现场,向栏目记者和现场工作人员诉说自己遇到的烦心事。芝罘区的小孟因饭店拖欠自己的肉菜钱,特意驱车到现场向“老于”求助。

从2021年开始,小孟每天向芝罘区两家饭店送鲜肉和蔬菜。这两家饭店前两年结款很及时,每月底都能按时结清当月的费用。但从2023年起,两家饭店

结款开始拖延。小孟找饭店负责人结账,他们就诉苦说“手头不方便”。慢慢的,他们开始要求每三个月结一次款,到了约定结款的日子,对方又让他“再等几天”。就这样,每次到了约定的结款时间,对方总是让他“再等”。到2023年11月,小孟因实在无法忍受对方的“拖延症”,便停止向他们提供鲜肉和蔬菜。

小孟告诉记者,截至2023年10月,两家饭店分别拖欠了自己4100元和3300元

的肉菜款。他多次去找这两家饭店索要,对方的答复总是让他“再等”。这点钱我都等了两年了,真不知还要等多久?”说起自己的经历,小孟无奈地苦笑。

根据小孟提供的联系方式,栏目记者当天下午分别联系了两家饭店的负责人。其中,只楚的一家饭店负责人牟总答复,他们饭店负责采购的王经理曾经联系过小孟,让他到店里对一下账,但小孟因故没来。牟总答复,他会安排王经

理这两天尽快与小孟对账,并在一周内结清余款。另一家饭店的程经理表示,该饭店以前由一位亲戚经营,亲戚去了外地才把饭店转让给他,他是从今年上半年才接手,会尽快跟亲戚核实账目,至于拖欠小孟的3300元,他会在12月15日之前结清。

苦苦等待了年之久的肉菜款,终于盼到了“归期”,小孟欣喜不已:“太好了!这回我终于不用再等下去了!”

夫妻财产约定,效力大于忠诚协议

在每一期的“老于帮办”进社区活动中,都有不少市民咨询法律方面的问题。当天上午,山东龙源律师事务所高旭东律师先后接待了12位市民。市民提出的问题中,以劳动争议、交通事故和离婚财产纠纷等方面居多,还有一位市民咨询刑事方面的问题。

市民李女士与丈夫温先生结婚多年,双方感情一直很好。平常温先生做家务比较多,他的工资也按时交给李女士保管,日

子过得非常幸福。今年3月份,李女士发现温先生给其他女子转账,便询问原由,温先生支支吾吾敷衍了过去。半个月前,李女士再一次发现温先生与该女子联系。“他的行为让我感觉他有外遇了,但他矢口否认,还给我写了一份保证书,保证不再与该女子交往。如再发现,他净身出户,全部财产归我个人所有。我不知道这样的协议,其法律效力如何?我想请问律师,万一他出轨了,我该怎样保护自己?”

高旭东律师表示,关于夫妻在婚姻关系存续期间签署忠诚协议是否有效的问题,最高人民法院在《中华人民共和国民法典婚姻家庭编理解与适用》中明确:夫妻之间签订忠诚协议,应由当事人本着诚信原则自觉自愿履行,法律并不禁止夫妻之间签订此类协议,但也不赋予此类协议强制执行力。从整体社会效果考虑,法院对夫妻之间的忠诚协议纠纷一般不予受理。因此,从律师角度来看,不建议李女士采用并接受

“老物件”维修、义务理发,场面火爆

在每一站的“老于帮办”进社区活动中,“老物件”维修的摊位前始终都是人气爆棚。当天上午8点45分,距离活动开始还有一段时间,孙德荣、李肇平、唐廷乐、丁树建4位维修师傅的桌子上已经摆满了热水壶、豆浆机、电饭煲、微波炉等小家电,还有缝纫机和钟表等“老物件”,排队等候的市民近20人。

家住学府路的刘女士排在队伍最前面。她告诉记者,今天自己拿了一个电饭锅请师傅帮忙维修。“这锅是5年前买的,用了大概3年左右就坏了,我们老人也找不到地方维修,便一直放在地下室闲置。昨天我看到‘老于帮办’进社区的活动预告,便提前找出来准备带到现场让师傅帮

忙看一看。”大约10分钟以后,帮办员唐廷乐帮刘女士把电饭锅修好了。“太开心了,这件‘老东西’又派上用场了!感谢‘老于帮办’,也感谢维修师傅,帮咱们老百姓办实事。”拿着修好的电饭锅,刘女士笑逐颜开。

上午10点半,家住福地隆城小区的刘女士来找维修师傅求助。她家的一台落地钟已经停了1个月,由于这台落地钟体积和重量太大,她实在无法带来现场。孙德荣师傅二话不说,提着工具箱,跟着她上门维修。忙活了半个多小时,孙德荣修好了这件“庞然大物”。大钟又能准确报时了,刘女士对孙师傅感激不已。

当天从9点到11点,4位师傅累计为

18位市民修好了21件小家电,还有一个小闹钟和一台缝纫机。师傅们精湛的手艺和热情的服务博得了大家的一致称赞。

理发区域同样围满了等待的市民。“一个多月前,‘老于帮办’进初家社区,我在活动现场理了发。今天‘老于帮办’来到了家门口,我就赶过来让理发师再帮忙理发。”家住翡翠大道81岁的胡先生说道,“老于帮办”进社区这个活动很受欢迎,给老年人提供了很多方便,也为市民办了很多实事。

上午11点活动结束时,理发点位前仍然排了很多等待理发的市民。为了不让大家失望,两位理发师“加班”接着干。据统计,当天上午,环球美发学校派出的

丈夫的此种协议方式。

《中华人民共和国民法典》第一千零六十五条规定,男女双方可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或者部分各自所有、部分共同所有。夫妻对婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产的约定,对双方具有法律约束力。因此,建议李女士依据该条规定,合法约定财产份额,保护自己的合法权益。



两位理发师刘志勇、赵俊熙累计接待了22名市民,他们的辛勤付出得到了市民交口称赞。